

# 50家零售、餐饮企业 7天，吸金9.15亿元

宁波消费市场的国庆假期“成绩单”出炉。10月7日，市商务局发布的统计数据显示，10月1日至7日，我市消费市场虽受阴雨天气影响，但活力不减，全市重点监测的50家零售、餐饮企业累计实现销售额9.15亿元，较去年同期略有增长。

## 服饰类消费活力十足。

各大商超紧扣假期消费推出优惠促销活动，服装、鞋帽、针纺织品分别实现销售额1.6亿元、1956万元和643万元，同比分别增长10.9%、8.6%和18.9%。

其中，宁波杉井奥特莱斯广场、宁波万象城、宁波阪急等购物中心和百货商场的销售额同比增长明显。

## 品质生活引领消费新风尚。

这个假期，化妆品市场表现亮眼，7天销售额达2726万元，同比增长21.9%；书报杂志销售额同比增长

15.4%。

在政府、商家的多重补贴刺激下，家电和汽车市场分别实现销售额9905.8万元和7126.6万元，同比分别增长26.9%和9%。

## 出行和投资消费有所减少。

受阴雨天气影响，市民出行消费热情受到抑制，同时因为国庆节前汽柴油价格下降，石油销售额同比明显下降。

当前金价高位运行，许多消费者对黄金消费持观望态度，金银珠宝销售额同比下降15.9%。

记者 史妮超 通讯员 商舞



国庆假期，宁波一家商场里人头攒动。

## 新车入市，政策加持…… 这个假期，宁波车市很热闹

9月24日，比亚迪、东风、鸿蒙智行、长安发布新车；9月25日，奇瑞、哈弗、领克发布新车；9月29日，智己、阿维塔、广汽本田等9个品牌的新车上市……随着多款新车发布、利好政策相继出台，国庆假期，宁波车市相当热闹。



国庆假期，消费者在门店看车。

### 1 线下门店人气颇旺

10月5日，在刚开业5天的下应问界用户中心，不少消费者正在“围观”店内的问界系列车型。节日期间，M9是全系中最受欢迎的车型。

相隔100米左右的地方，是其姊妹品牌鸿蒙智行的体验中心，不少消费者为刚上市的智界R7而来。因为是“家族”里从未有过的车型，R7一经面世就备受关注。

“截至目前，我们门店R7的订单已有100多台，对销售的带动作用非常明显。”鸿蒙智行销售经理何如意介绍，新车型落地，让更多消费者愿意到线下门店体验。

一样以新车带动人气的还有比亚迪。在高新区一家比亚迪王朝车展

厅，全新发售的第二代宋Pro DM-i已经到店。

“尽管和同步发售的兄弟车型海狮05DM-i有很多相同点，但因为外观和内饰不同，消费者还是愿意到门店看过实车后再作决定。”该展厅销售人员介绍，国庆假期，他们参与了一次小型车展，也在门店推出各种相关活动，客流和下定情况都不错。

除了新能源车，不少燃油车品牌也凭借新车入市、促销活动迎来客流。记者在中兴南路一家广汽本田4S店遇到正在看车的戚先生一家。

“我们家第一台车就是广本。”戚先生笑称，自己是忠实的“油车粉”，“来看看刚出的新雅阁，价格合适的话就下单。”

### 2 补贴政策刺激效果明显

优惠政策接连出台，也激活了车市。

8月16日，商务部等七部门发布《关于进一步做好汽车以旧换新工作的通知》，对报废旧车并购买新车的个人消费者，补贴标准分别提高至2万元（新能源车）、1.5万元（燃油车）。

8月22日，浙江发布《浙江省进一步推动消费品以旧换新行动方案》，为省内消费者置换买车最高提供1.2万元补贴，对国家仅针对“报废”的车补做了“置换转让”群体的补充。

9月16日，宁波市商务局发布消息称，2024年宁波市本级汽车购新消费券首轮第二阶段于9月18日开始，对个人消费者报废或转让（变更除外）本人名下乘用车，并在宁波市内销售企业购置新车的，可享受6000元至18000元的补贴。

9月29日，宁波市商务局再次发布消息，10月1日至31日，对未参加过前期汽车以旧换新补贴的个人消费者提供购车补贴，其中燃油车补贴1000元至5500元，新能源车补贴1500元至7000元。该政策相当于覆盖了没有以旧换新或报废车辆的个人消费群体，进一步扩大

了购车优惠的辐射范围。

“政策出台后，从我们门店来说，交付量和订单量确实有非常直观的变化。因为我们的品牌是全国直营，以往浙江没有补贴但外省有的时候，车主会选择下单后去其他省份提车，所以宁波的交付量会下降。但本地补贴政策出来之后，交付量马上就回流了。”宁波鄞州特斯拉中心店长钱仕鹤说，配合该门店当月延续的五年免息政策，让购车门槛下降了很多，订单量有明显提升。

何如意介绍，在浙江省出台换购政策后，他们的二手车业务量明显增加，消费者购车、换车意愿变得更加强烈。

乘联会统计数据显示，今年8月，狭义乘用车零售190.7万辆，虽然同比下降0.9%，但在各地“以旧换新”政策的助推下，环比7月增长11.2%。

从多家车企披露的9月业绩报告也不难看出，“金九”的势头明显回归。

业内人士表示，补贴政策是最能撬动车市的一根“杠杆”。在8月、9月逐步回暖后，车市的热度在10月将会延续。

记者 黎莉 通讯员 周丽